

# 淄川区1207个证明材料实现免提交 部门核验帮跑腿 办事不用交证明

淄博8月26日讯 “我们都没注意到，原来这个户口本没体现我的农民身份啊，还好你们可以帮着直接联系，省得我们几个年纪这么大了还得再跑一趟，真是谢谢你们了。”近日，在淄川区政务服务中心，杜先生感激地说。

当天，来自罗村镇的杜先生一行7人来到淄川区政务服务中心，申请农民专业合作社设立登记。因为农民专业合作社登记规范要求农民成员比例不得低于80%，但杜先生和周女士的户口本却没有体现其农民身份。

如果是在以前，这种情况也只能请申请人到村委会重新开

具一个带公章的身份证明再过来，但自从淄博市建设“无证明城市”以来，此项证明已通过“部门核验”的方式实现了免提交。只需淄川区行政审批服务局的“无证明城市”联络员在“无证明城市应用系统”里向罗村镇发起部门协查函，罗村镇的联络员收到通知短信，再进入“无证明城市应用系统”，根据协查函的内容开具所需的证明并盖好章，在系统里上传证明附件及反馈函，审批局的联络员再下载使用、存档即可。整个过程不需要申请人往返跑、重复提交材料，办事效率提高50%。

为深入推进“减证便民、优化服务”工作，让群众不再为开证明而烦恼，根据市、区“无证明城市”建设要求，淄川区共梳理出1207个证明材料可通过“直接取消、数据共享、告知承诺、部门核验”等方式实现免提交，最大限度“减证明、减环节、减时限”，给办事群众带来真正的实惠和便利。

下一步，淄川区行政审批服务局将进一步简化办事材料和手续，实现政务服务信息互联互通，充分发挥“无证明城市”效力，让“无证利民”更进一步。

通讯员 李璐璐

## 淄川公路事业服务中心及时排除隐患 雨中巡查保畅通



养护人员冒雨巡查公路。

淄博8月26日讯 近段时间以来，淄川境内连续出现大范围降雨，淄川公路事业服务中心组织养护人员开展公路巡查，确保发现问题及时处理，保障公路畅通。

养护人员及工区人员重点对个别易积水路段、漫水桥、重要桥涵等进行排查，及时清理沿线出现的冲刷物、堵塞边沟，

确保雨中排水正常。与此同时，工作人员根据天气预报情况，提前安排应急队伍、防汛物资，确保能够随时投入使用。在S509青周线易落石路段，淄川公路事业服务中心安排专人值守，提前摆好警示安全锥，提醒过往车辆行人注意避让，确保通行安全。

通讯员 张双 张刚

## 淄川“妇字号”企业缘何实现高质量发展？ 妇联娘家人倾情助力解难题

“感谢淄博市妇联和市发改委给我们川鹰送来的利好政策，下一步我们要利用好现有的大酱博物馆，探索创新，将食品企业植入数字文旅理念，积极打造企业旅游项目，实现多元化发展。”听了市发改委服务业项目科科长李鹏的产业政策介绍，山东川鹰食品有限责任公司副总经理徐燕又打开了食品企业跨越发展的“一扇窗”。这是8月11日，淄川区妇联积极争取市妇联、市发改委政策宣讲进企业活动的“首秀”。

近年来，淄川区妇联把主动服务“妇字号”企业当成“责任田”，发挥部门优势，做足“联”字文章，主动联系、精准对接企业需求，整合资源、用心用情为企业纾难解困，助力企业高质量发展。

### 政策赋能，共享发展机遇

淄川区妇联主动牵线，架起企业与政府职能部门之间的“连心桥”，及时让企业与专家面对面进行沟通交流，取得良好效果。连续三年以“聚焦问题 把脉问诊 共谋发展”为主题，邀请区发改局、人社局、科技局、金融监管局、税务局等相关部门开展项目申报、资金奖补、税收减免、高新技术产业创评等政策解读，为企业量身定制发展方案。同时，积极争取上级政策为企业服务。承办省巾帼乡村旅游现场论证会，为太河镇下端土村大林掌农产品专业合作社争取省级主流媒体免费宣传及省专家咨询服务、免费规划设计等优惠政策。

“去年，我参加了区妇联组织的银企对接座谈会，了解了巾帼贷。在妇联的帮助下，我从农商行贷款购买扫地机等物业保洁设备，手续便捷，一周到账，财政还给予50%的贴息，这个巾帼贷对资金链紧张的企业来说绝对是福利。”和美物业管理有限公司总经理曹美说。

### 金融赋能，破除发展瓶颈

黄静是淄川区聚德养老服



淄川区妇联邀请专家送技术进企业。

务中心的院长，从今年5月份开始，她在亿隆物业管理有限公司担任老年照护培训班老师，现在已经办了5期，培训100余人。培训班每期8天，安排在晚上6点到9点15分，学员们兴致盎然。

谈及与黄静院长的合作，亿隆物业管理有限公司总经理韩秀玲说：“妇联组织的座谈联谊活动，为我们企业交流合作搭建了平台，与有专业资质的黄静院长合作，我们实现了双赢。”

近年来，淄川区妇联进一步联合财政、人社等部门，简化程序、降低门槛，为7家妇女领办的劳动密集型企业发展企业贷款贴息20余万元。每年召开银企座谈会，宣传妇女创业创新金融支持政策，帮助企业进一步提振信心，增强创新发展转型升级的动力。

### 智慧赋能，深挖发展潜力

淄川区妇联常态化组织“妇字号”企业参加省市女性创业发展论坛、推动经济高质量发展现场会、女企业家创业创新发展推动会，助力企业在新旧动能转换中把握创新创业发展机会、实现产品转型升级，同

时培育一批女性双创领军人物，帮助女企业家发展壮大、增强竞争实力，为推进新旧动能转换贡献巾帼力量。此外，注重为企业提供技术支持。承办淄博市“乡村振兴巾帼行动”志愿服务直通车启动仪式，邀请市乡村振兴专家志愿服务团专家为2处妇字号农业企业开展数字农业、农技实用技能以及现代农业产业发展高新技术培训，受到企业好评。

### 品牌赋能，提升发展活力

近年来，淄川区妇联着力打造具有妇联特色、适合妇女特点、具有影响力的巾帼品牌，刷新品牌光芒，增强企业产品竞争力。2019年以来，区妇联所联系的“妇字号”企业中涌现出乡村振兴巾帼示范基地15处、山东大姐巾帼家政示范企业(门店)2处、省抗疫三八红旗集体1处、全国巾帼建功标兵2人、全国最美抗疫家庭1个、省最美家庭2个、省最美乡村女致富带头人1人、省巾帼好产品4个。这些含金量十足的荣誉和品牌，让“妇字号”企业倍感振奋，增强了做大做强做优的信心和决心。

通讯员 闫盛霆 张金文

## 淄博市精神卫生中心专家进村巡诊 入户筛查严重精神障碍患者



专家与精神障碍患者进行交流。

淄博8月26日讯 在目前疫情防控形势严峻的情况下，考虑到有些患者无法及时到医院进行复查，容易出现情绪不稳、病情复发的情况，近日，淄博市精神卫生中心“王陶雨名医工作室”专家联合沂源县精神卫生中心社会防治科人员，走进沂源县南鲁山镇芝芳村入户巡诊，对严重精神障碍患者病情进行筛查。

在这次筛查过程中，专家们对村里的严重精神障碍患者进行挨家挨户巡诊，对患者进行精神检查、健康教育宣教、指导用药。其中有个小伙子让专家印象深刻，他20多岁，病史十

余年，发病后间断服药，病情多次复发。在与母亲交流过程中，专家了解到患者上学时学习成绩较好，受到严重刺激后出现精神异常症状。专家了解情况后，耐心与患者交流，指导他如何配合治疗及康复。患者母亲高兴地说：“平时孩子都不怎么说话，你们来了，他愿意交流、配合治疗，真是太好了。”

入户筛查巡诊受到了患者家属的赞扬，他们说：“专家能来家中了解病人病情，指导怎样正确服药，如何做好家庭康复，减轻了我们的担忧，感谢专家给我们提供的便利。”

通讯员 王陶雨 李源